
EVOKAČNÍ  AKTIVITA  –  PŘÍKLADY ENVIRONMENTÁLNÍCH AKTIVIT  

 

 

Vážení  s tudent i ,   

na  nás leduj íc ích  s tranách na jdete př ík lady  environmentálních  akt iv i t  
z  ČR  (ce l kem j i ch je  9 ) .  Pro jděte  s i  je  -  nemusí te  vše  nutně  č ís t ,  jen  s i  u  
každé  zkuste  sami  pro  sebe  ř í c t :   

-  pro  koho  je  as i  určená  

-  o  co  v  ní  jde ,  co  je  je j ím c í lem  

 

Měli  bys te  tak  z ískat  představu o  tom,  jaké  akt iv i ty  se  v  oblas t i  
env i ronmentální  výchovy  využ íva j í .  Podrobněj i  se  j im budu věnovat  
v  komentované prezentac i ,  kterou vám poš lu  př íš t í  týden.  

 

Pokud by  vás  někte rá  z  těchto  věcí  zauja la ,  na  konc i  s tránky  vždy  na jdete  
webové  s tránky,  ze  kterých  jsem čerpala  a  kde  se  dozv í te  v í ce.   

 

Hana Mikul i cová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EKOLOGICKÝ VÝUKOVÝ PROGRAM  

VODNÍ KRÁLOVSTVÍ 
LESA 
 

Prozkoumáme svět pod vodní hladinou,  

objevíme, ulovíme a určíme živočichy 

žijící v našem jezírku. Zaměříme se na 

význam vody v krajině, najdeme 

pramen a vystopujeme, kudy voda dál 

teče. 
 

CÍLE PROGRAMU 

Environmentální rozměr programu 

Program vede žáky k aktivní ochraně vodních zdrojů a ekosystémů majících přímý vliv na pohyb vody v krajině. 

Výstupy 

Žák/dítě: 

 popíše vliv různých ekosystémů na vodní zdroje, 
 vyvodí důsledky technických úprav vodních toků, 
 určí některé druhy vodních živočichů, 
 orientuje se v terénu podle značek a fotografií, 
 argumentuje ve prospěch ochrany vodních zdrojů, 
 navrhne možnosti protipovodňové ochrany. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Věková skupina: 3.-6. r. ZŠ, délka trvání: 3,5 hod 

www.lipka.cz/vyukove-programy 



 

 

 

www.brontosaurus.cz/dobrovolnicke-akce 

ŽÍTKOVSKÁ SENOSEČ 2020 



 

www.psl.cz 



 

Strážci Země 
Pobytový výukový program s navazujícím dokončením ve škole a doma 

Program je určen: pouze pro 4.- 6. třídu 
 
  

Strážci Země jsou unikátním programem odkrývající tajemství Země. Program pracuje 
s dobrodružstvím a prvky tajemna, používá propracované pomůcky a neokoukané postupy. 
Je postaven na originální metodice, známé jako „Výchova o Zemi“, která vznikla v USA pod 
vedením Steva van Matreho. Program se skládá z krátkého, třídenního pobytu ve středisku a 
navazující práce dětí ve škole či doma. Po ukončení programu děti porozumí základním 
ekologickým konceptům (toky energie, přeměny materiálu, adaptace, vzájemná provázanost 
a další), rozvinou svoje schopnosti vnímání přírody a zvýší svoji environmentální senzitivitu. 
  
 

 
Cíle:  

1.       Žáci pochopí a popíší základní ekologické koncepty jako je tok energie, přeměna 
materiálů, koloběh a vzájemná provázanost 
2.       Žáci prohloubí svou environmentální senzitivitu na základě vytvoření si vztahu ke 
svému Magickému Místu 
3.       Žáci na základě získaných znalostí a prožitků sníží svůj negativní dopad na Zemi 
minimálně jedním způsobem šetření energie a jedním způsobem šetření materiálů, který se 
stane do budoucna jejich návykem 
4.       Žáci se naučí své poznatky a prožitky sdílet s ostatními 

  
 
 

 
 
  
 

 

 

www.sevceskyraj.cz/program-strazci-zeme 



Jsme nezávislá platforma organizací i jednotlivců. 

Usilujeme o snížení celosvětově nadbytečné spotřeby palmového oleje. 

Pomozte nám omezit spotřebu palmového oleje a postupně ho 

nahrazovat místními tuky. 

 

Soustředíme se na problematiku palmového oleje, ale nezapomínáme ani na další související 

environmentální a sociální témata. Intenzivní produkce palmového oleje je ukázkou globálního tržního 

systému, ve kterém zaměření na krátkodobý zisk převládá nad udržitelnou péčí o životní prostředí a 

zájmy lidí po celém světě, a to mnohým příslibům a certifikacím navzdory. Realizujeme proto poradenství 

pro spotřebitele a výrobce v širších souvislostech, včetně otázek potravinové soběstačnosti, šetrného a 

udržitelného hospodaření a uvědomělé spotřeby. Věříme totiž ve férovější svět, na jehož podobě se 

podílí každý z nás, proto www.stoppalmovemuoleji.cz. 

  

Stručně o palmovém oleji 

Dnes se s palmovým olejem setkáme v každém druhém výrobku od potravin, přes mycí i dekorativní 

kosmetiku, drogerii, svíčky, krmiva pro hospodářská zvířata i domácí mazlíčky, až po technická maziva. 

Palmový olej je využíván i pro výrobu agropaliv, což ale ve skutečnosti není opatření prospívající přírodě. 

Intenzivní pěstování palmy olejné souvisí s odlesňováním tropických deštných lesů v jihovýchodní 

Asii, Africe i Jižní Americe, a přispívá tak k ničení životního prostředí místních obyvatel, rostlin i 

živočichů. 

 

 Průměrný Evropan nebyl nikdy tak zodpovědný za kácení deštných pralesů tak, jako je tomu dnes!  

 

 
 

www.stoppalmovemuoleji.cz 

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.endlesspeak.palmoilscanner
https://itunes.apple.com/us/app/palm-oil-scanner/id1264641219?mt=8
http://www.stoppalmovemuoleji.cz/vanocebezpalmace.php
http://www.stoppalmovemuoleji.cz/denbezPO.php
https://www.parlamentnilisty.cz/zpravy/tiskovezpravy/Koalice-proti-palmovemu-oleji-Bojkot-palmoveho-oleje-je-spravna-cesta-563630


 
 
 

 

 

S čím ŠUŽ pracuje? 

V programu Škola pro udržitelný život dochází k propojení projektové výuky a místně zakotveného 

učení tak, že projektová výuka využívá místních témat (přírodních, kulturních, historických, ekonomických 

a sociopolitických souvislostí) jako jednotícího kontextu pro výuku. Veškeré aktivity směřují k vytvoření 

produktu přínosného pro místo. 

 

Co je místně zakotvené učení? 

Místně zakotvené učení (MZU), anglicky „place–based learning“ či „place-based education“ je způsob 

vzdělávání, které: 

 využívá všech aspektů místního prostředí (přírodních, kulturních, historických a sociopolitických 
souvislostí) jako jednotícího kontextu pro výuku; 

 klade důraz na občanské zapojení v projektech, které mají praktický význam pro obec, slouží 
komunitě (tzv. servisní projekty); 

 buduje sociální kapitál, podporuje vývoj místních partnerství (týká se nejen žáků). 

Místně zakotvené učení se jako specifický přístup ke vzdělávání vyvinulo na sklonku 90. let 20. století na 

pomezí environmentální výchovy, ochrany životního prostředí a komunitního rozvoje. 

www.skolaprozivot.cz 

http://www.skolaprozivot.cz/


www.questing.cz 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.nazemi.cz/cs/klimaticka-lekce  



 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
Průvodce tím, jak si zásadně zjednodušit život snížením produkce odpadu 
Kniha Domácnost bez odpadu od Bey Johnson vás bude doprovázet na cestě snižování odpadu u vás doma 
a rozhodně ji nebudete chtít dát z ruky. Porozumíte tomu, co je to ten Zero Waste a proč je domácnost bez 
odpadu v dnešním světě tak důležitá a pro vás osvobozující.  
Nahlédnete pod pokličku největší propagátorky Zero Waste životního stylu a můžete se inspirovat jejím 
návodem, krok po kroku. Ať už se jedná o tipy do kuchyně, koupelny nebo pro cestování, vždy budete mít 
na paměti 5xZ - zamítnout, zredukovat, zužitkovat, zrecyklovat nebo zkompostovat. 
Kniha Zero Waste Home, česky Domácnost bez odpadu, je celosvětovým hitem. Úspěch knihy ukazuje, že 
už nám není lhostejné, v jakém světě žijeme, a že jsme s tím ochotni něco udělat a taky to děláme.  
 

Kdo je Bea Johnson? 
Bea Johnson se spolu s manželem, dvěma syny a malou čivavou snaží tvořit už od roku 2008 domácnost 
bez odpadu. Celá rodina vyprodukuje pouze jednu litrovou zavařovací sklenici směsného odpadu za rok. 
O svém snažení píše blog, přednáší po celém světě a daří se ji myšlenku Zero Waste šířit docela závratným  

 
tempem. New York Times ji dokonce nazvaly “kněžnou bezodpadového života”. Bea je stále normální 
šmrncovní ženská, která nosí boty na podpatku, používá řasenku, stará se o zdraví své rodiny a svou 
tvorbou dělá tento svět hezčím místem pro život. 
Více inspirace na webu: http://domacnostbezodpadu.cz/ceske-zdroje-a-inspirace/ 

http://www.zerowastehome.com/
http://domacnostbezodpadu.cz/ceske-zdroje-a-inspirace/
https://zerowastehome.com/

